PROGRAM PRAKTYKI ZAWODOWEJ IV
dla kierunku PRAWO 
profil praktyczny
poziom: jednolite magisterskie
forma: niestacjonarna
Uczelnia Jana Wyżykowskiego
Okres trwania praktyki: 80 godzin w trakcie VIII semestru nauki (w tym 10 godzin zajęć tutorskich).
Miejsce praktyki: jednostki gospodarcze posiadające co najmniej wydzielone stanowiska do obsługi prawnej lub w kancelarie prawne prowadzące obsługę podmiotów gospodarczych albo jednostkach administracji państwowej zajmujących się obsługą ludności, wydawaniem decyzji administracyjnych.
Praktyki dla studentów Uczelni Jana Wyżykowskiego są obowiązkowe i stanowią integralną część planu studiów oraz procesu kształcenia. Mają one za zadanie zapoznanie studenta z praktycznymi aspektami studiowanego kierunku oraz stosowanymi procedurami i regulacjami prawnymi. Na tej podstawie nieodzowne jest wskazanie w programie praktyk dwóch głównych celów praktyki: poznawczego i praktycznego. 

I
Cel poznawczy
Istota tego celu polega na zaznajomieniu studenta z następującymi kwestiami dotyczącymi świadczenia usług prawniczych w jednostkach gospodarczych posiadających co najmniej wydzielone stanowiska do obsługi prawnej lub w kancelariach prawnych prowadzących obsługę podmiotów gospodarczych. Zapoznanie się z:
A) Strukturą organizacyjną podmiotu gospodarczego oraz zakresem i charakterem, jak również specyfiką wydzielonego stanowiska obsługi prawnej podmiotu gospodarczego. 

B) Aktami prawnymi statuującymi zakres obsługi prawnej podmiotu gospodarczego.  
C) Zakresem prowadzonej działalności, w tym specjalizacji spraw prowadzonych przez obsługę prawną podmiotu gospodarczego lub kancelarii prawnej prowadzącej obsługę podmiotu gospodarczego. 
D) Podstawowymi narzędziami oraz programami IT, urządzeniami, itd. wspierającymi działalność wydzielonego stanowiska obsługi prawnej lub kancelarii prawnej.
II
Cel praktyczny 

Praktyka powinna umożliwić studentowi zapoznanie się z podstawowymi problemami prawnymi podmiotów gospodarczych, w tym z charakterem prawnym prowadzonej działalności i podstawowymi rodzajami zdarzeń prawnych, który najczęściej spotykają na swojej drodze podmioty gospodarcze. 

Student powinien zostać włączony w prace, związane z przygotowaniem opinii prawnej, odpowiedzi na zapytania kierowanymi do obsługi prawnej podmiotu gospodarczego lub kancelarii, sporządzać podstawowe pisma procesowe, umowy cywilne, handlowe
 i z zakresu prawa pracy. 
III
Efekty uczenia się:
	EFEKTY UCZENIA SIĘ:

	Symbol efektu uczenia się dla kierunku
	Efekt uczenia się


	Wiedza

	PR_W10
	Student poznał następujące kwestie dotyczące zakładu pracy:

1) Strukturę organizacyjną i akty prawne regulującymi działalność podmiotu gospodarczego oraz kancelarii prawnych obsługujących ten podmiot.
2) Zakres, charakter i specyfikę  prowadzonej działalności prawnej w zakresie obsługi prawnej podmiotów gospodarczych. 
3) Podstawowe oprogramowanie IT, urządzenia, itd. wspierające działalność kancelarii.


	Umiejętności

	PR_U02
PR_U03
	Student nabywa umiejętności do sporządzania prostych opinii prawnych, udzielania merytorycznych odpowiedzi na zapytania kontrahentów podmiotu gospodarczego czy udzielenia prostej porady prawnej.

Student winien doskonalić  wiedzę prawniczą w zakresie obsługi prawnej podmiotu gospodarczego. Winien być zatem dopuszczony do udzielania informacji prawnych, sporządzać pism procesowych, uczęszczać z patronem do sądu na rozprawę.
Zajęcia tutorskie – student powinien w stworzonej sytuacji wykonywać czynności procesowe na miejscu zdarzenia ( oględziny miejsca zdarzenia),brać udział w eksperymencie procesowym, przeprowadzać konfrontację osób, okazanie, przesłuchać świadka, podejrzanego, przedstawić zarzuty itp. oraz zapoznać się z używanymi protokołami do tych czynności, wypełniać te protokoły,



	Kompetencje społeczne

	PR_K03
	Student potrafi współpracować w grupie, przyjmować określone role
i wywiązywać się z podjętych działań i obowiązków, odpowiedzialnie przygotowuje się do pracy.
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